施划3D斑马线 黄色网状线 导向车道线 减速让行线

天津站路段优化交通提升效率





天津站附近交通标线

解放桥区域路段网格线

随着春运到来以及春节临近,天 津站周边道路车流与客流量将进一步 增加,公安交管部门围绕提升站区及 周边通行效率,近日对南广场(世纪钟 广场)、解放桥区域路段进行了交通组 织优化调整。车辆驾驶人行至路口停 止线前需注意,遵守交通标线自觉减 速、停车让行斑马线上的行人。

优化世纪钟交通组织

公安交管部门结合实际情况, 对天津站南广场(世纪钟广场)与解 放桥区域路段交通组织进行了优化 调整。

一是解放桥河东区侧桥口完善 了导向车道线、3D立体斑马线,并在 停止线前增加"停"字。车辆驾驶人 需注意,因解放桥和平区侧的张自忠 路为机动车单行路,因此由世纪钟方 向驶入桥面的两条车道均为机动车 左转车道;沿解放桥由和平区向世纪 钟方向行驶的车辆,临近桥口应减速 行驶,遇行人正在通过人行横道应当 停车让行,还需观察世纪钟前环岛路 沿线的车流情况,在确保安全的前提

二是解放桥与世纪钟之间新增 施划了黄色网状线,当黄色网状线前 方有车辆行驶时,后车必须在黄色网 状线外等候以保持车距,直到确认黄 色网状线前方有足够空间容纳自己 的车辆时,方可驶过黄色网状线。

三是由海河东路、建国道、自由 道到达天津站南广场的车辆需注意, 临近解放桥桥口的环岛周边路段均 新增施划了导向车道线,并递进施划 了减速让行线、停车让行线。由上述 方向来车行至解放桥口、右转上桥

前,需遵守交通标线指示,减速看清 路况再行驶、停车观察后再通过,避 免引发交通事故。

此外,公安交管部门此前已对天 津站北广场(通莎客运站相邻广场) 地铁出入口周边路段,完成了交通组 织优化提升,在位于该广场的地铁2 号线、3号线、9号线的8号出入口门 前增设了一处交通信号灯,并重新施 划了斑马线、公交专用车道等交通标 线。周边的新广路、华碧道、华龙道 等沿线的交通标线也焕然一新,保障 机动车过往畅通与行人过街安全。

接送站车辆限时3分钟驶离

随着旅客、游客量增加,为规范 站区周边道路静态交通秩序,交警六 纬路大队在部署值守警力对未即停 即离的违停车辆驾驶人进行劝离的 基础上,在世纪钟广场临近解放桥口 易发违法停车行为的区域设置了移 动护栏,规范接送站车辆前行至落客 区车道即停即离。

六纬路大队交警提示,能够做到 即停即离的接送站车辆,可在世纪钟 广场东侧的落客区车道上下乘客,限 时3分钟临时停靠。车辆驾驶人需按 照广场周边设置的交通标志、标线自 觉守法行车、停车,切勿长时间随意占 路停车、占压黄色网状线,避免引发交 通拥堵。同时,该大队部署警力采取 现场劝离、宣传、查处与电子警察摄录 相结合的方式,对未按规定驶离的车 辆依法进行查处,并强化宣传警示,规 范上下客、进出站交通秩序。

长时间停车可驶入停车场

根据以往节假日情况预计,春节

假期前后到天津站及通莎客运站乘 坐火车或长途客运车辆的旅客将较 平日显著增加,很多接送站车辆有长 时间停放需求。

公安交管部门提示,天津站世纪 钟前广场(南广场)、通莎客运站相邻 广场(北广场)均设置有地下停车场 (两个停车场不相通),驾乘人员可根 据出行需求选择停放。其中,南广场 地下停车场入口位于亚朵酒店旁;北 广场地下停车场入口位于华兴道。

出行做好充足准备

春运已拉开序幕,春节即将到 来,天津站客流密集,公安交管部门 在此提醒广大旅客注意以下事项:

1. 为避免对正常通行的车辆 行人造成干扰,切勿在天津站、解放 桥、海河边的行车道内赏景、拍照。 骑行共享单车的交通参与者也需"停 车入位",切勿在车道、便道上随意停 放车辆。

2. 根据行程安排,合理计划出 发时间,如需驾车前往,请尽量提前 出发,高峰期出行要提前打出时间富

3. 在车站周边行车、停车时,请 遵守交通法规,杜绝随意停放车辆, 以免造成交通拥堵。驾车前往接送 亲友,请尽量提前到达停车场,避免 在路边或非正规停车场停车。

4. 春运期间, 属地交警将加大警 力部署,及时为遇到困难的群众提供 帮助,同时对交通违法行为依法予以 处罚,请交通参与者配合交警工作, 共同保障交通安全畅通。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛 图片由交管部门提供

天津动物园提醒游客

文明游园 拒绝随意"投喂"动物

在天津动物园,游客随意给动 物投喂食物的现象一直给管理方带 来困扰。为了改变这一状况,天津 动物园近期组建起了一支文明实践 讲解团,通过科普讲解引导游客文 明游园。

据天津动物园的科普讲解员左 奕介绍,川金丝猴是国家一级保护动 物,虽然肚子大,但胃壁特别薄,消化 能力弱,对饮食有非常高的要求。然 而,游客所携带的食物,如饼干、面包 等,一般都是高油高糖,并不适合动 物食用。动物食用这些食物后,可能 会出现胃胀、胃痛、腹泻等症状,对它 们的健康造成伤害。

为了引导游客文明游园,天津动 物园专门成立了文明实践讲解团,成 员包括讲解员、饲养员和大学生志愿 者,共50人。在节假日等人流量集 中的时间段,他们分散在各展馆进行 宣传,向游客介绍动物的生理特征、 饮食习惯,以及随意投喂对动物的危 害。同时,他们还解释为什么不能拍 打玻璃、随意开闪光灯等行为,让游

客在了解原因后更加自觉地配合动 物园的管理。

在熊猫馆、熊山等受游客欢迎的 场馆,动物园每天还会安排保安进行 巡查,随时提醒游客不要投喂。如 今,游客投喂的次数已明显减少,甚 至有些游客还会主动劝阻其他人。

春节期间,天津动物园还将开展 蛇年主题生肖文化节,带领小朋友制 作适合动物食用的元宵等活动,进一 步引导游客文明游园。

本报记者 郭亚丽 王喆

千里护送男孩回家

近日,武清区救助管理站接到一名深圳 户籍未成年人的求救电话,称自己离家走 失,目前在武清区界内,自己的盘缠已用尽, 举目无亲,无法返家。武清区救助管理站工 作人员接报后迅速行动,对该男孩进行了妥 善安置,为他提供了食宿,了解事情的详细 经过,并联系男孩父母和当地救助管理机 构。随后,武清区救助管理站选派3名工作 人员护送男孩回家,此时正值春运高峰,经 过一路小心呵护最后平安到达目的地,父母 及孩子向工作人员表达了真挚的感谢。

为确保流浪乞讨人员安全过冬、温暖过 冬,连日来,武清区救助管理站持续深入推进 "寒冬送温暖"专项救助行动,工作人员忙碌 在街头巷尾、桥梁涵洞,仔细搜寻着每一个可 能需要帮助的流浪人员。一旦发现求助者, 第一时间送上棉衣、热水、热饭,给予他们最 基本的生活保障。 本报记者 穆德旺

返程航医紧急施救

"各位旅客,这里是客舱广播,目前机 上有一名旅客出现身体不适,如您是医护 工作者,请及时与客舱乘务组联系。"近日, 一位旅客在GS7530航班上突发身体不适, 而天津航空航医徐婧恰巧出差返程在此趟 航班上。听到广播后,她迅速起身,一边说 着"我是航医",一边前往客舱前部查看旅

徐婧来到客舱前排,"只见一位七十岁 上下的维吾尔族大叔靠在椅背上低垂着 头,大汗淋漓、双目紧闭,呼喊后反应迟 缓。见此情况,我立即与乘务组沟通协作, 给旅客吸氧并松解衣领和腰带,同时测量 血压,询问同行家属发病旅客既往病史。 经过20分钟的吸氧,大叔意识转清,症状 有所缓解,身体状况也逐渐平稳。"徐婧 说。此时,徐婧再次为旅客测量了血压,血 压值显示已恢复至正常区间。看到病情有 好转,大家都长舒了一口气,客舱中其他旅 客也纷纷向乘务组及航医竖起大拇指。

凌晨00:31,GS7530 航班落地乌鲁木齐 地窝堡国际机场,旅客身体好转后在同行家 属陪伴下平稳走下客梯。 本报记者 张珊珊



